



až 30. září.

Vášení spoluobčané, vyvrcholením kulturního dění v naší městské části budou jistě hody, které nás čekají o víkend 28. až 30. září. Vaši přízeň si ale za 13 let pravidelného konání zajistily i Slavnosti ořešinské léto. Letos nám oba dny přálo počasí, a tak si každý mohl vybrat z pestré nabídky aktivit a akcí. Jestli se nám podařilo program připravit tak, aby se Vám líbil, se pozná na účasti. A ta byla letos opravdu hojná, což je největší odměna pro organizátory - SDH, některé zastupitele a také pracovníce úřadu.

V průběhu oslav jsme také otevřeli a ukázali nově zrekonstruovanou hájovnu, náměstíčko před ní a hlavně kapličku. Určitě mi dáte za pravdu, že se toto místo stalo jedním z nejhezčích míst Ořešína.

Ořešín pod mým vedením vždy hospodářil velice zodpovědně. I přes mnohé investice se nám dařilo dosahovat na konci roku přebytků rozpočtů, a tak se nám na kontě hromadily uspořené peníze. Letošní rok byl s realizovanými investicemi do rekonstrukce hájovny a celého

prostranství před ní včetně rekonstrukce zvoničky, finančně velice náročný. Uspořené prostředky z minulých let jsme z větší části utratili. Avšak na sněmu starostů se nám podařilo prosadit, že městské části v příštím roce dostanou podstatně navýšené příjmy, takže nové zastupitelstvo, vzešlé z podzimních voleb, bude moci bez problémů realizovat své investiční priority.

V tomto vydání Horusu si můžete přečíst mé příspěvky k budoucímu rozvoji Ořešína. Pokusil jsem se srozumitelně popsat, jak se dívám na další výstavbu a jakými pravidly by se měla řídit.

V minulém vydání Horusu jsem popisoval, jak diametrálně odlišné mohou být zájmy jednotlivých občanů, např. co se týká kácení stromu, který roste na obecním těsně za plotem. Jedni se ho bojí a nechtějí ho, druhým se líbí a usilují o jeho zachování. Vedení obce se dostává do složité situace - vyhoví jednomu, nevyhoví druhému. Osobně jsem přesvědčen, že správný starosta a vedení obce se nesmí rozhodovat podle toho, co jim přinese body a popularitu, ale podle toho, co je a co není správné. Vždy je příjemnější přijímat rozhodnutí, která jsou všeobecně kladně akceptována, a za která vás pochválí, než ta, která budí rozpory. Ale v

Ořešíně jsme se dostali do zvláštní situace, kdy všechna rozhodnutí budí rozpory. Na věci není nahlíženo pohledem - co to přinese obci a občanům, ale proč a jak je možno věc / návrh zkritizovat. Jde o zcela o nekonstruktivní přístup a jsem velice zvědav, s jakým pozitivním programem tito lidé a uskupení před Vás v komunálních volbách předstoupí. Možná kritiku - vše je špatně - povýší na program, tak jako to v před minulými volbami udělovalo Žit Brno. Jaké zoufalství to přineslo městu a občanům může pocítit každý sám.

Nakonec se chci zmínit o jedné situaci, která mi udělala nesmírnou radost. Do nově zbudovaných kamenných zídek pod Horkou začala jedna dobrá duše ze své vlastní aktivity vysazovat skalničky, aby místo udělala ještě hezčí a přitažlivější. V záplavě negativních skutků některých lidí, je tento čin, který dělá Ořešín krásnější, neocenitelným přínosem a vzkazem, že láska k místu kde žijí, v lidech stále přetrvává.

Věřím, že prožití prázdnin, společně strávené chvíle s blízkými, ať už za humny nebo v exotických dálkách, byly pro vás všechny obohacením, obcerstvením a posilou do dalších všedních dní.

Váš starosta  
Mgr. Jan Levíček

## Volby do zastupitelstev

Ve dnech 5. a 6. října 2018 proběhnou volby do zastupitelstev měst a obcí. V naší městské části budou voliči volit na další čtyřleté období zastupitele městské části, ale i zastupitele města Brna. Opět bude v Ořešíně pouze jeden volební okrsek s číslem 18001. Letos však upozorňujeme na změnu sídla volebního okrsku, která souvisí s opravou hájovny a přestěhování úřadu městské části.

Volební místnost bude otevřena v nové budově úřadu U zvoničky 12/4, 621 00 Brno.

Sídlo nového úřadu:

MČ Brno-Ořešín

U zvoničky 12/4

Ořešín, 621 00

(prostranství za konečnou autobusu č. 70)

## Každý má pro Ořešín sedm hlasů

Jelikož se jedná o poslední vydání Horusu před komunálními volbami v říjnu tohoto roku, dovolujeme si Vám všem popřát šťastnou volbu.

Volte lidi, které znáte, lidi, od kterých víte, co očekávat.

Volte lidi, jimž záleží více na Ořešíně než na stranických ideologiích.

Volte lidi, kteří si budou vědět rady v těžkých situacích.

Volte lidi, kteří vědí, jaké problémy Ořešín a jeho občany trápí, a znají způsob, jak je řešit.

Volte lidi, kteří o práci pro Ořešín nemluví, ale kteří ji dělají.

Volte lidi, kteří již prokázali, že jsou pro Ořešín ochotni a schopni něco udělat.

Každý z vás má sedm hlasů a je jen na něm, jak je použije.

Jan Levíček, starosta  
a zastupitelé MČ Brno-Ořešín

[www.volby.cz](http://www.volby.cz)

## TRADIČNÍ SVATOVÁCLAVSKÉ HODY

28.9. – 30.9.  
2018

POŘÁDÁ

MĚSTSKÁ ČÁST BRNO – OŘEŠÍN VE SPOLUPRÁCI S SDH OŘEŠÍN



PÁTEK 28.9.

17:00 - Stavění máje

SOBOTA 29.9.

20:00 - Předhodová zábava  
v Restauraci U Pelikána  
Vstupné 100,- Kč

NEDĚLE 30.9.

8:30 - Zvaní občanů na hody  
12:30 - Průvod stárků obcí  
15:00 - Předání hodového práva  
Beseda „Vořešská nalejvárna“  
Doudlebská polka

20:00 - Hodová zábava v Restauraci U Pelikána  
k tanci a poslechu hrají Amatéři z Dobšic

## Smlouva s farností: O kapličku bude dobře postaráno



V dnešní době, kdy lidem již není nic svaté, a to jak obrazně, tak doslova, je třeba se starat o to, aby naše kaplička nebyla znesvěcena.

Zastupitelstvu jsem proto předložil návrh smlouvy s farností Řečkovice o způsobu péče o naši kapličku. Farnost se zavazuje, že dvakrát do roka v kapličce bude sloužit mši svatou za všechny občany Ořešína, živé i zemřelé a zdarma se o ni starat. Obec naproti tomu požaduje pouze symbolický nájem 1 Kč ročně. V případě, že by farnost své povinnosti neplnila, je možná smlouvu vypovědět.

Tento návrh, který obci zaručuje, že o kapličku bude dobře postaráno, narazil na odpor. Bez toho, aniž by zazněl například návrh – ne farnost,

ale my se budeme zdarma o kapličku starat, jsme byli pouze svědky útoku, že navržený způsob péče je špatný. Návrhy, že kaplička je reklama pro církev, a tak by církev měla za tuto reklamu hodně platit, ponechávám bez komentáře.

Vážení spoluobčané, v původní zvonici bylo několik předmětů (obrazy, kříž aj.), které s největší pravděpodobností do zvonice umístili ořešíňští občané. V tuto chvíli jsou provizorně uloženy v budově nového úřadu. Ti z vás, kteří vědí, že konkrétní předmět do zvonice poskytla jejich rodina a chtějí by jej zpět, jako rodinnou památku, nechtě se obrátit na pracovnice úřadu, aby bylo možno předání realizovat. (j)

## Poprvé do školy, poprvé do knihovny

Jde vaše dítě **POPRVÉ DO ŠKOLY?**

Vezměte ho také **POPRVÉ DO KNIHOVNY!**

16. ročník projektu Knihovny Jiřího Mahena v Brně na podporu čtenářství u dětí prvních tříd se uskuteční od 3. září do 31. října 2018, kdy také proběhne zdarma registrace prvňáčků na všech provozech

knihovny.

3. října 2018 se uskuteční Slavnostní pasování prvňáčků na rytíře knih a čtenáře knihovny na pobočce ve vaší městské části. Účastníky čeká bohatý doprovodný program.

Podrobnosti naleznete na [www.kjm.cz](http://www.kjm.cz) a v programové brožůře.

Knihovna Jiřího Mahena

## Mateřská školka se těší na nový školní rok, přijala pět nových dětí

Letošní prázdniny uběhly jako voda a před námi je nový školní rok.

Co mu předcházelo? Během měsíce května proběhl zápis dětí do mateřských škol a pro nadcházející školní rok jsme přijali 5 nových dětí.

Před ukončením školního roku jsme podnikli několik výletů a také společných akcí s rodiči. Vyrázili jsme na pirátskou plavbu po Bařově kanále, se zastávkou na ostrově, kde děti objevily poklad; na Den dětí je čekala pohádková cesta plná nástrah, děti pomohly princezně splnit úkoly a vylovit ze dna oceánu černokněžníkův poklad; navštívili jsme statek se zvířátky, brněnskou ZOO a na konci června jsme se při

„Pasování předškoláků“ rozloučili s našimi pěti předškoláky.

Díky zapojení do projektu OP VVV jsme si užívali roční asistence pana učitele Vojty, se kterým jsme se bohužel na konci roku museli rozloučit, nicméně se opět zapojíme do návazného pokračování stejného projektu, díky kterému bychom měli být opět posíleni o školního asistenta a vybaveni deseti tablety k výukovým účelům.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem zaměstnancům naší školy, za jejich obětavou práci, rodičům, za jejich ochotu, vstřícnost a výpomoc při údržbě školní zahrady i samotné budovy a v neposlední řadě dětem, díky



kterým jsme prožili doposud asi jeden z nejpohodovějších školních roků.

Za celý kolektiv MŠ  
Mgr. Petra Kalašová

## Problém ulic Příhon, Klimešova a Ronovská: Toulavé kočky

Již v minulém čísle Horusu jsme informovali o tom, že jediný možný postup proti množícím se kočkám je, nekrmit je.

Bohužel občané tento pokyn nerespektují a domnívají se, že přemnožení koček je věcí úřadu a jeho neochoty problém řešit.

Tedy: právní předpisy, kterými je vedení obce a úřad vázán umožňují pouze

následující:

1) Ve spolupráci s městskou policií je možno provést odchyt toulavých koček, provést jejich kastraci, odčervení. Městská policie má pak povinnost kočky navrátit na původní místo odchytu. Kočky se v Ořešíně vyskytují na soukromém pozemku a obec již 2x zajistila tuto nadstandardní službu soukromé osobě.

2) Není možné kočky odchytávat a přemísťovat či utrácet - to právní úprava v naší zemi neumožňuje.

3) Je zakázáno je krmit, neboť zdroj potravy přitahuje další kočky, jenž nejsou vykastrovány a dochází k dalšímu množení a problém se pouze zvětšuje.

4) Kočka, byť sebertomilejší je predátor,

který loví myši a třeba i likviduje ptáky a jejich hnízda.

5) Pokud se někomu nezdá, že obec postupuje správně, má možnost si zákonný postup ověřit zavoláním na tel. číslo 541 420 114 (vedoucí Útluku pro opuštěná zvířata Městské policie Brno).

Prosím, nekrmte kočky, způsobujete tím problém sobě i všem ostatním sousedům. (j)

## Téma: Výstavba v rozvojových a stabilizovaných plochách Co je - a mělo by být - cílem městské části, jejího vedení a zastupitelů?

Stabilizované plochy - to jsou plochy (pozemky), jenž již byly zastavěny a v územním plánu mají růžovou barvu.

Rozvojové plochy - to jsou plochy určené k nové zástavbě a v územním plánu mají barvu červenou.

Každá rozvojová plocha poté, co je zastavěna, je při nejbližší aktualizaci územního plánu překlápěna do plochy stabilizované.

### ROZVOJOVÉ PLOCHY

Nová výstavba bude vždy jiná než ta stará. Vedení obce by ale mělo usilovat o to, aby nová výstavba co nejméně zatěžovala tu starou (například vedením komunikací mimo starou zástavbu) a pokud možno co nejméně narušovala celkový ráz/vzhled obce.

Proto jsem před lety inicioval pořízení urbanistických studií s regulačními prvky pro všechny rozvojové lokality na Ořešíně. Byly projednány se všemi odbory magistrátu a schváleny naším zastupitelstvem. Jedná se o územně-plánovací podklad.

Dnes již víme, že tyto studie trpí některými neduhy. Nicméně je to podklad, o který se může obec zastoupená starostou při územním řízení opřít.

Za sněm starostů dlouhodobě usilují o to, aby městské části

mohly pořizovat tzv. územní studie. Což je závazný územně-plánovací podklad. Zatím se nám nepodařilo tuto změnu Statutu města Brna prosadit, ale existují signály, že si i vedení města a Odboru územního plánování a rozvoje uvědomuje neudržitelnost této situace. Domnívám se, že při systematické a usilovné práci je možné tuto změnu prosadit během příštích dvou let. Ze stavebního zákona a Statutu města Brna vyplývá možnost uzavření tzv. územně-plánovací smlouvy mezi městem Brnem a stavebníkem/developerm. Tato územně-plánovací smlouva je tzv. veřejnoprávní smlouva, ve které mohou být definovány podmínky a závazky vyplývající z výstavby pro stavebníka a obec.

A které podmínky by měla

městská část vyžadovat?

Např. vznik parkovacích míst, šířku uličního prostoru, vymezení ploch pro občanskou vybavenost, výšku nové zástavby, odstupy a rozestupy staveb, šířku a skladbu nové budovaných komunikací, veřejnou přístupnost všech komunikací atd ...

Jednání o uzavření takové plánovací smlouvy nikdy nejsou jednoduchá. Stavebník/developer se přirozeně brání, aby pozemky, které draze nakoupil a ještě draž zasíťoval, byly využity jinak, než jako stavební, a aby je tak mohl i prodat. Každé parkovací místo proto považuje za své ochuzení na zisku. Komunikace by nejrádši dělal co nejužší a bez chodníků, pojezdě pouze pro osobní vozy, aby ušetřil na šířce a skladbě vozovky a opět

maximalizoval svůj zisk. Domy by měly být co nejmenší a nejvyšší a co nejbliže u sebe s malými zahrádkami - opět kvůli zisku.

Vyjednávání budou velice tvrdá.

Příkladem, který bych nechtěl následovat, je některá zástavba v Jehnicích. Jako odstrašující případ pak považuji zástavbu v Ivanovicích.

Proto jsem rád, že zastupitelstvo většinou kladně reagovalo na návrh, jak co nejlépe posílit postavení městské části pro budoucí vyjednávání (dopravní napojení lokality Nivky/Písky na ulici Klimešova). A to bez ohledu na to, kdo bude stát v čele městské části.

Jsem přesvědčen, že to je správný směr, kterým se musí zastupitelstvo a starosta ubírat.

### STABILIZOVANÉ PLOCHY

Úvod

Kdysi jsem byl s rodinou na návštěvě v jedné bavorské vesničce.

Vzhledem ke stále rostoucím cenám pozemků tam byly domy namačkány jeden na druhý, zastavilo-li auto o 10 cm mimo své parkovací místo, druhé se již nevešlo. Vzájemné rušení sousedů nabývalo takových rozměrů, že děti si mohly hrát jen na hřišti k tomu určeném, a když si lidé sedli večer na zahrádku, tak jen šeptali, aby nerušili sousedy, kteří zase byli připraveni hned si stěžovat. Zástavba zde původně byla na větších pozemcích, jako u nás v Ořešíně, ale s ohledem na ceny nemovitostí se místní rozhodli umožnit svým dětem postavit domy ve svých zahradách. I tady vše začalo tím, že přece svému dítěti umožním postavit domy na zahradě. Jenže lidé umírají, rozvádějí se, stěhují se, prodávají a kupují a co dříve patřilo jedné rodině, dnes patří cizím lidem. Věci a vztahy, které fungovaly s ohledem na rodinné a historické vztahy, na jeden neplatí.

Stanovisko

I.

Tak jako vždy, šedá je teorie, ale zelený strom života. Proto následující řádky, byť se opírají o právní posudky čtyř špičkových odborníků na tuto problematiku, není možné

pojmat jako neměnné dogma. Každá situace je zcela jedinečná a potřebuje individuální posouzení. Nicméně závěry zde uvedené je možno považovat za obecně platné. Tato problematika má několik rovin či úhlů pohledů. 1) zájem majitele pozemku stavět, 2) zájem majitele (majitelů) okolních nemovitostí nebyť poškozen na svých právech, 3) právní úprava a regulace daná stavebním zákonem a obecně závaznou vyhláškou města Brna - Územní plán města Brna (dále jen ÚPmB).

Představa, že "je to moje, tak si tam mohu dělat co chci" je lichá, neboť každý je vázán platnou právní úpravou, v tomto případě stavebním zákonem a ÚPmB. Náš právní řád neumožňuje kdekoliv a cokoliv stavět. Naopak, náš právní řád se snaží o plánovitě využití naší krajiny, a to i proti vůli jejich dočasných lidských vlastníků. I proto můžeme jasně tvrdit, že: "Každý obyvatel Ořešína má právo na to, aby nebyla nepřiměřeně zhoršována pohoda jeho bydlení."

II.

Každá podaná žádost o novou výstavbu musí být posuzována v souladu s § 90 písm a) z. č. 83/2006 Sb., stavebního zákona, tj. musí být posouzena, zda-li je soulad záměru s vydanou územně plánovací dokumentací - tj. s platným

územním plánem města Brna (dále jen ÚPmB).

Stabilizovaná plocha je v ÚPmB charakterizována jako dílčí část území, kde se stávající účel a intenzita využití území nebude zásadně měnit. Za změnu se nepovažuje modernizace, revitalizace... za udržení charakteru zástavby a indexu podlažní plochy. § 2 odst. 5 stavebního zákona uvádí výčet změn dokončené stavby. To se odráží i ve výpočtu IPP u změn stávajících staveb. ÚPmB vychází z § 29 odst. 1 z.č. 50/1976 Sb. který uvádí, že "Závazné jsou základní zásady uspořádání území a limity jeho využití vyjádřené v regulativech". Z tohoto

vyplývá, že ve stabilizovaných plochách nelze umísťovat a povolovat žádné nové stavby pro bydlení či rekreaci (intenzita využití území by se zásadně změnila). Nelze povolovat nové stavby v místech, kde doposud žádná stavba nestála např. v zahradách u staveb rodinných domů. Výjimku tvoří dostavba proluk. Prolukou může být dostavba po dřívější zástavbě či záměrně vynechané místo pro budoucí stavbu. Je tedy zřejmé, že ve stabilizovaných plochách nelze povolit "úplně novou stavbu"; pokud záměr nelze kvalifikovat jako zástavbu proluky.

III.

Stavební pozemek je vymezen

jako pozemek nebo soubor pozemků určených k umístění stavby. Z toho vyplývá, že není možné pozemek pod stavbou rodinného domu a pozemek (pozemky) tvořící přílehlou zahradu k tomuto rodinnému domu mít za dva stavební pozemky. Účelové oddělování zahrad je pak nutno považovat za obcházení zákona, což je nepřipustné!

IV.

Dalším klíčovým regulativem vyplývajícím z ÚPmB je míra stavebního využití, jenž je vyjádřena indexem, podlažní plochy (dále jen IPP). IPP je určeno jako m2 hrubé podlažní plochy staveb na m2 základní plochy. Hodnota IPP nesmí překročit 50% původního objemu, narušit charakter okolní zástavby, zhoršit podmínky pro využívání sousedních nemovitostí. Z judikatury vyplývá, že IPP včetně jeho konkrétní hodnoty je obecně závazným regulativem prostorového uspořádání konkrétního území - tedy limitem jeho využití.

V.

Orgán územního plánování je povinen posoudit, zda-li stavební záměr prokazuje dosažení souladu s obecně vymezenými cíli a úkoly územního plánování zejména § 19 odst. 1 písm i) stavebního zákona, jenž uvádí, že

... pokračování na str. 4

... pokračování ze str. 3

nepřípustné je umístování staveb, jestliže svým objemem a rozlohou odporují charakteru předmětné lokality nebo mohou být zdrojem závad a vlivů, které dle charakteru lokality jsou neslučitelné s pohodou v lokalitě samotné.

VI.

Stavební zákon rovněž klade důraz na umístování staveb, a to z hlediska jejich vzájemných odstupů, aby byly splněny požadavky na zachování kvality prostředí. Tento požadavek nelze redukovat pouze např. na dostatečné osvětlení a oslunění, ale je třeba dbát na zachování kvality prostředí. Judikaturou je i dovozeno, že zachování kvality místního prostředí je zcela relevantním a zákonným územně technickým požadavkem a správní orgán je povinen při posuzování zvážit, zda by mohlo dojít k narušení

pohody bydlení a přihlízet i ke konkrétním zvláštnostem lokality.

VII.

Požadavek na odpovídající dopravní napojení a odstavení vozidel vyplývá z ÚPmB a vyhlášky č. 501/2006 Sb. § 20 odst 4). Oboustranně zastavěné slepé ulice nesou další zahušťování dopravy výstavbou v druhém řádu. Tuto skutečnost např. explicitně řeší ÚPHK (část A.11.2.3) který uvádí: "Při umístování jednotlivých rodinných domů vyloučit jejich umístování za stávajícími rodinnými domy, které vytvářejí ucelený uliční prostor a jejich připojení na veřejné komunikace a sítě technického vybavení vedení v již vytvořeném uličním prostoru pomocí účelových komunikací a přípojek sítí."

VIII.

Ve světle shora uvedeného lze za kvalitu prostředí označit

souhrn činitelů a vlivů, které přispívají k tomu, aby místní prostředí bylo zdravé a vhodné pro všechny kategorie uživatelů, resp. aby byla vytvořena vhodná atmosféra klidného prostředí, a to kvalitou jednotlivých složek životního prostředí. Mezi složky životního prostředí, jež by byly narušeny, je třeba zařadit narušení kvality lidského prostředí (genius loci), tedy dodatečné imise pohledu, imise podlimitního hluku, imise světelné či stínění, omezení v dopravní dostupnosti (průjezdnost a parkování) např. výjezdy z garáže; či sjezdy na pozemek atd.... Pro zabezpečení této kvality prostředí je třeba zkoumat intenzitu narušení jednotlivých činitelů a jeho důsledky, tedy objektivně existující souhrn činitelů a vlivů, které se posuzují každý jednotlivě a všechny

dohromady ve vzájemných souvislostech. Správní orgán musí zohledňovat i určitá subjektivní hlediska daná způsobem života stávajících obyvatel lokality.

Shnutí/závěr

Ve stabilizovaných plochách nelze zásadně měnit intenzitu využití daného území, neboť míra využití je již stabilizovaná a další zahušťování území novými stavbami je nežádoucí, neboť každá nová stavba představuje zatížení stávající technické a dopravní infrastruktury.

Jsem přesvědčen, že zastupitelstvo i starosta jsou povinni hájit především zájem lidí na Ořešíně bydlicích a nikoli těch, kteří by tu bydlet chtěli - protože těch je mnohonásobně víc, než stávajících Ořešínských. Toto pravidlo razím celou dobu, co jsem ve vedení Ořešína, tedy již 16 let.

Jan Levíček

## Sportovní dětské odpoledne v TJ Sokol Ořešín

V naší organizaci - ASPV TJ Sokol Ořešín, působící na severozápadním okraji města Brna, pořádáme v průběhu roku pro veřejnost mnoho akcí. Některé mají jen krátkou tradici, jiné již pořádáme po desítky let. Jednou z nejdéle pořádaných akcí je zábavné „Sportovní dětské odpoledne“, které naše organizace každoročně pořádá v rámci oslav Dětského dne.

Letos jsme Sportovní dětské odpoledne uspořádali poslední květnovou nedělí.

Naše pojetí se od většiny akcí pořádaných v rámci oslav Dětského dne jinými organizacemi liší v tom, že u nás se děti nejen baví, ale pro úspěšné zvládnutí jednotlivých atrakcí je nutné prokázat i určitou tělesnou zdatnost. Za řadu let naše akce vykristalizovala ve vyváženou kombinaci zábavy a sportu. Většina dětí absolvuje

disciplíny s radostí a nadšením a pro rodiče je zajisté přínosem vidět jak na tom jejich potomek je nejen s tělesnou zdatností, ale i se samostatností, odvahou a sebevědomím. Na

uskutečnění akce spolupracujeme s ÚMČ, s místní organizací hasičů, koňským rančem a několika sponzory. Pro pořádání využíváme výhodnou polohu našeho areálu TJ v přírodě. Můžeme tak zařadit i ne zcela obvyklé disciplíny.

Letos jsme pro děti nachystali již 21 atrakcí, které absolvovaly na 17 stanovištích. Svoji odvalu a sílu si děti mohly prověřit při šplhu na silném laně zavěšeném na borovicích, v disciplíně Ferrata – lano natažené ve svahu mezi vystupujícími kořeny borovic, po kterém děti ručkují nahoru. Obratnost a schopnost udržení rovnováhy děti prokázaly přechodem klády přes potok,

jízdu na šlapohybech, skokem v pytli, nebo přechodem po stezce vytvořené z plastových kloboučků. Pro, zejména děvčátka, bylo oblíbenou disciplínou cvičení na velkých balonech – gymbollech pod vedením zkušené instruktorky a přeskoky přes švihadlo. Naopak především pro chlapece byla velmi atraktivní střelba vzduchovkou na terče. Mezi dětmi velmi vyhledávané disciplíny patřily skoky na trampolině. Díky příznivcům z místního koňského ranče se děti mohly a velmi rády tak také učinit projít v sedle koně.

Díky sponzorům a k velké radosti dětí, jsme mohli na hřišti v našem areálu i vztýčit skákací nafukovací hrad. Velkým zpestřením celého odpoledne byla ukázka zásahu místních hasičů při hašení požáru nebo stará skandinávská hra s dřevěnými špalíky – Mólky. Za každou

absolvovanou disciplínu děti obdržely drobnou odměnu.

Po celou dobu trvání sportovního odpoledne bylo k dispozici bohaté občerstvení a ačkoliv bylo letošní sportovní odpoledne plánováno do 16 hodin, skončilo a rozešli jsme se do svých domovů až dlouho po západu slunce.

Letos se našeho Sportovního dětského odpoledne zúčastnilo více než 130 dětí s příslušným počtem dospělého doprovodu, a tak ji můžeme považovat za úspěšnou.

Za výborné zvládnutí akce a skvělou atmosféru patří dík nejen všem organizátorům a dobrovolným pořadatelům, ale i všem zúčastněným. Drobnou skvrnkou na celé akci jen zůstává poznatek, že se mezi dětmi rok od roku zvyšuje počet dětí s nadváhou až obézních a dětí jen s malou tělesnou zdatností.

MVDr. František Pokorný

**AUTO CRASH**  
info

Pomáháme poškozeným z dopravních nehod k maximální náhradě škody na zdraví a věcech.

tel.: 773 269 603

www.autoerashinfo.cz

Vrána po škole

vzdělávací centrum na Vranově ulici v Brně - Řečkovicích, vypisuje přípravné kurzy českého jazyka a matematiky k přijímacím zkouškám na střední školy 2018/2019.

Nabízíme kvalitní profesionální výuku (učitelky s praxí), individuální přístup (v kurzu max. 6 žáků), průběžné testování, reporty rodičům.

Kontakt: www.vranaposkole.cz, vranaposkole@seznam.cz, t.č. 776 649 500.

Začátek kurzů v prvním říjnovém týdnu.

Horus - občasník ZMČ Brno-Ořešín 3/4\_2018. Vydává ÚMČ Brno - Ořešín, Ronovská 20/10, 621 00 Brno, IČ 44992785, dne 1. 9. 2018.  
Redakční rada: L. Kozohorský, V. Kalinová, G. Peringerová. Redakční a grafické zpracování, editace: G. Peringerová, e-mail: info@oresin.brno.cz.  
Distribuce ÚMČ Brno - Ořešín, zdarma do všech domácností MČ. Příští číslo Horusu vyjde 10. 12. 2018, uzávěrka příspěvků je 1. 12. 2018.